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Liczba punktów: …………../ na 40 możliwych
Imię i nazwisko ucznia …………………………………………………………………………………………………………….. Klasa …………….
Szkoła - ………………………………………………………….………………………………………….. w ………………………………………………….
Uwaga!
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut.
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt.
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu – możesz w nim sporządzać swoje notatki.

1/ Do religii narodzonych w starożytnych Indiach należy (-ą):
a/ braminizm 			b/ buddyzm			c/ hinduizm			d/ konfucjanizm
2/ Bezpośrednio po wojnach grecko – perskich nastąpiła w starożytnej Grecji hegemonia:
a/ Aten 			b/ Macedonii			c/ Sparty			d/ Teb
3/ Do instytucji i urzędników republiki rzymskiej zaliczamy:
a/ konsulów		b/ senat			c/ strategów			d/ zgromadzenie	
4/ W okresie wczesnego średniowiecza Europa musiała borykać się z najazdami:
a/ Mongołów		b/ Normanów			c/ Węgrów 			d/ żadne z powyższych
5/ Książętami seniorami okresu rozbicia dzielnicowego był (-li):
a/ Bolesław Krzywousty	b/ Przemysł II			c/ Władysław Wygnaniec	d/ żaden z powyższych
6/ Bitwa pod Płowcami miała miejsce w roku:
a/ 1320		b/ 1331			c/ 1333			d/ żadne z powyższych
7/ Do przyczyn wielkich odkryć geograficznych zaliczamy:
a/ ekspansję Arabów		b/ kryzys Kościoła		c/ zakończenie rekonkwisty	d/ żadne z powyższych
8/ Władysław Jagiełło nadał szlachcie przywilej (-e):
a/ czerwiński		b/ nieszawski			c/ piotrkowski			d/ warcki
9/ Wojna trzydziestoletnia trwała:
a/ w latach 1608-38		b/ w latach 1618-48		c/ w Niemczech		d/ w Polsce
10/ Władysław IV Waza tytułował się:
a/ carem Rosji		b/ królem litewskim		c/ królem polskim		d/ królem szwedzkim
11/ W wielkiej wojnie północnej wygranej przez Piotra I Wielkiego brała (-y) udział:
a/ Dania		b/ Rosja			c/ Saksonia			d/ Szwecja
12/ Ile kolonii północnoamerykańskich zbuntowało się w II połowie XVIII wieku przeciwko Anglii?:
a/ 13		b/ 30				c/ 50				d/ żadne z powyższych
13/ Na przełomie XVIII/XIX wieku Francja była:
a/ cesarstwem		b/ konsulatem			c/ królestwem			d/ republiką
14/ Na kongresie wiedeńskim zapadły decyzje m.in. o:
a/ okrojeniu Saksonii na rzecz Prus
b/ połączeniu Belgii, Holandii i Nadrenii w Zjednoczone Królestwo Niderlandów
c/ przemienieniu ziem Księstwa Warszawskiego w Królestwo Polskie i włączeniu go do Rosji
d/ przywróceniu władztwa dynastii Burbonów w północnej Italii
15/ W XIX wieku nastąpiło zjednoczenie:
a/ Italii		b/ Polski			c/ RFN				d/ żadne z powyższych
16/ W skład kolonialnego imperium brytyjskiego przełomu XIX/XX w. wchodziła (-y) m.in.:
a/ Australia		b/ Filipiny			c/ Kanada			d/ Nowa Zelandia
17/ Do przyczyn wybuchu I wojny światowej zaliczamy: 
a/ dążenia imperialne Niemiec 
b/ rywalizację gospodarczą 
c/ wyścig zbrojeń		
d/ zamach na arcyksięcia Fryderyka Habsburga
18/ Totalitaryzm stalinowski w ZSRR charakteryzował (-a, -y) m.in.:
a/ czystki		b/ kult jednostki		c/ łagry			d/ nomenklatura	
19/ Zgodnie z traktatem ryskim kończącym wojnę polsko - bolszewicką:
a/ granicę polsko – sowiecką wyznaczono m.in. na rzece Zbrucz
b/ uznano prawo Litwy do Wilna	
c/ w skład RP wszedł Mińsk		
d/ w składzie ZSRR pozostał Lwów	
20/ W pierwszym pakcie Ribbentrop – Mołotow z sierpnia 1939 r. w sowieckiej strefie wpływów znalazła (-y) się:
a/ Besarabia		b/ Estonia			c/ Litwa			d/ Łotwa
21/ Na konferencji poczdamskiej 1945 roku postanowiono w sprawie Niemiec o ich:
a/ denazyfikacji 		b/ demokratyzacji		c/ demilitaryzacji 		d/ depolityzacji
22/ Stan wojenny wprowadzony przez Jaruzelskiego trwał w Polsce w latach:
a/ 1980-81		b/ 1980-82			c/ 1981-83			d/ 1981-84
23/ Wspólnotami europejskimi II połowy XX wieku była (-y):
a/ EURATOM		b/ EWG			c/ EWWiS			d/ UE
24/ Z „epoki” Gierka pochodzą:
a/ Fiat 126p		b/ KOR			c/ KPN			d/ ROPCiO
25/ Powstanie warszawskie 1944 r. to:
a/ plan Barbarossa		b/ plan Burza			c/ plan Warszawa		d/ żadne z powyższych
26/ W okresie dwudziestolecia międzywojennego Polska włączyła do siebie:
a/ Gdańsk		b/ Kowno			c/ Zaolzie			d/ żadne z powyższych
27/ W skład paktu antykominternowskiego wchodziła (-y):

a/ Japonia		b/ II Rzesza			c/ Słowacja			d/ Włochy	
28/ W I wojnie światowej w grupie państw centralnych znalazła (-y) się:
a/ Austro – Węgry		b/ Bułgaria			c/ II Rzesza			d/ Turcja
29/ Pod koniec XIX wieku Polacy cieszyli się autonomią w:
a/ Rzeczp. Krakowskiej	b/ zaborze austriackim	c/ zaborze niemieckim	d/ zaborze rosyjskim
30/ Wojna secesyjna w USA trwała w latach:
a/ 1960-64		b/ 1861-65			c/ 1862-66			d/ 1863-67
31/ Do skutków powstania listopadowego zaliczamy:
a/ likwidację Królestwa Polskiego
b/ prześladowania powstańców
c/ redukcję wojska polskiego
d/ wielką emigrację
32/ W 1804 r. Napoleon Bonaparte koronowany został na:
a/ cesarza Francji		b/ cesarza Francuzów		c/ konsula Francji		d/ króla Francuzów 
33/ Podczas powstania kościuszkowskiego doszło do różnych bitew, w tym pod:
a/ Dębem Wielkim		b/ Iganiami			c/ Maciejowicami		d/ Racławicami
34/ Władcami z dynastii Wettinów na tronie RP byli:
a/ August I		b/ August II			c/ August III			d/ August IV
35/ Do powstania oligarchii magnackiej przyczyniły się pośrednio i bezpośrednio m.in.:
a/ liberum veto
b/ ruina wielu folwarków szlacheckich
c/ skurczenie się latyfundiów magnackich
d/ wojny z kozakami, tatarami, Rosją i Szwecją
36/ Dominującą kulturą w Europie w XVII w. był kultura:
a/ baroku		b/ gotyku			c/ renesansu			d/ żadne z powyższych

37/ Podczas lubelskiej unii polsko – litewskiej podjęto decyzję o wspólnej Rzeczpospolitej, ze wspólnymi dla Polski i Litwy:
a/ armią		b/ polityką wewnętrzną	c/ polityką zagraniczną	d/ władcą 
38/ W wyniku reformacji w XVI wieku krajami protestanckimi stała (-y) się:
a/ Anglia		b/ Dania			c/ Francja			d/ Szwecja
39/ Zaznacz zdanie (-a) prawdziwe:
a/ Dziedziczność tronu w Polsce skończyła się z wygaśnięciem dynastii Jagiellonów
b/ Królem, który abdykował z tronu polskiego, był m.in. Jan Kazimierz		
c/ Pierwszym władcą z dynastii Andegawenów na tronie polskim była Jadwiga
d/ W okresie królów elekcyjnych na tronie polskim najwięcej zasiadało przedstawicieli dynastii Wettinów
40/ Średniowiecznymi parlamentami w Europie były m.in.:
a/ izba lordów i izba deputowanych w Anglii 
b/ kortezy w Hiszpanii
c/ sejm i senat w Polsce	
d/ stany generalne we Francji		
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